



## 佩通坦停职事件始末

从佩通坦仍能操纵泰国文化部对柬埔寨做出相应反应，则能够看到，钦那瓦家族的势力在泰国来说仍能量显著。下一步，佩通坦未必不能卷土重来。

主笔 | 姜浩峰

“**暂**停原计划 2025 年 7 月归还柬埔寨 20 件高棉文物。”当地时间 7 月 4 日，佩通坦·钦那瓦做出如此决定，理由是“财政预算紧张”。

有人不禁要问，佩通坦·钦那瓦不是已经被暂停职务了吗？

确实！据央视报道，当地时间 7 月 1 日，泰国宪法法院决定受理对总理佩通坦的弹劾请愿并暂停其总理一职。但就在当天稍早，泰国官方宣布经泰王批准的内阁改组情况，当时称“总理佩

通坦将兼任文化部长”。7 月 3 日，在新内阁就职典礼上，人们发现佩通坦坐在其中，并以文化部长的身份听泰王讲话。

### 祸起一声“叔叔”

据新华社报道，按照泰国宪法法院 7 月 1 日所宣布，9 名法官以 9 比 0 的投票结果，全票通过接受相关请愿书，并以 7 比 2 的投票结果决定佩通坦暂停行使

上图：当地时间 7 月 8 日，佩通坦以泰国文化部长的名义出席 2025 年度 Splash 软实力论坛开幕式。

泰国总理职权，直到法院做出裁决。

所谓“请愿书”，主要质疑佩通坦所作所为是否违反泰国宪法。根据泰国宪法法院的规定，佩通坦必须在 15 天之内提交书面答辩。

究竟是何状况，惹得原本人气颇高的佩通坦显得有些狼狈呢？原来，6 月 18 日，从柬埔寨方面流传到互联网上一段通话录音，其中，佩通坦对柬埔寨参议院主席洪森叫“叔叔”，请洪